



# БЕСПОКОЙНОЙ ДУШИ ЧЕЛОВЕК

Когда Раисе Ивановне Лобановой, бригадиром штукатуров - мальяров Полысаевского СУ, приходится бывать на тех объектах, где она вела раньше отделочные работы, она и волнуется, и радуется.

— Помнишь все: и сколько мук стоило општукатурить стенку, и как падала колонна, а мы вместе думали, как ее поднять, — говорит Раиса Ивановна. — А теперь и стена эта радует глаз, и колонна не падает. Красивая все-таки у нас профессия, не побоюсь этого слова. Приходим к беспорядку, к строительному хламу, а оставляем после себя чистоту и уют.

Может быть, поэтому так часто и поют на работе девчата из ее бригады, что душа радуется созидательному труду. А знаете, чего им хочется? Оказывается, скорее перейти на новый объект. Вот хоть и стоило трудов сделать уютной бытовику, хоть и привыкли к теплу, и все-таки новый объект манит их с такой же силой, как новая дорога тех, кто любит путешествовать.

Такова уж судьба строителей: объекты сменяют друг друга, но всегда остаются в памяти. Сколько их уже было у Раисы Ивановны! В поселках Беловской ГРЭС и Колмогоры, на шахте «Западная» — это самое начало ее работы. А дальше спортивный зал, 5-я горбольница, завод «Кузбассало-

мент» — всего не перечислить.

Строителем Раиса Ивановна стала вроде случайно. Жила в деревне, закончила семь классов и подалась в город. Хотелось как можно быстрее встать на ноги, получить специальность. И почему бы не попробовать выучиться на штукатур-мальяра, если учиться всего 10 месяцев? После окончания курсов Раиса пришла в Полысаевское шахтостроительное управление. Здесь она и трудится с 1960 года по сей день.

Четыре года назад ей доверили руководить бригадой штукатуров - мальяров. К этому времени за плечами Раисы Ивановны были уже Кемеровский индустриально-педагогический техникум, мастерство, умение работать с людьми.

— Кого можно считать хорошим руководителем? — задумывается Раиса Ивановна. — Да, помимо того, кто умеетставить себя на место рабочего, умеет жить его интересами. Подход к людям должен быть неодинаковым, знать надо, кого можно пожурить, в кого в сходной ситуации, наоборот, прибодрить, утешить.

Я вот помню, как у меня руки опускались понапацу, помню, как от нас, молодых девчачат, все отказывались, гоняли из бригады в бригаду. Не хочется,

чтобы у нынешних выпускников училища такие воспоминаниями омрачались первые дни на стройке, вот и стараешься уделять им побольше внимания.

А вообще-то я во всем полагаюсь на свою бригаду. Рядом со мной работают такие хорошие, трудолюбивые люди, как Валентина Боровецкая, Людмила Лесникова, Галия Чурсиня, вся бригада, в общем. И многие вопросы, я знаю, они без меня решают успешно. Услышала как-то, что они, оказывается, по общему договору, стараются меня не расстраивать, не надо, мол, говорить Раисе, сами разберемся.

Да, у Раисы Ивановны есть непрекращаемый авторитет бригадира. Это видно хотя бы по тому, как с полуслова понимают ее распоряжения, как торопятся их выполнить, какой порядок царит в бригаде. Так можно относиться только к человеку, которого глубоко уважаешь, с чьим мнением считаешься.

В чем же истоки такого уважения? Мне думается, в беспокойной душе Раисы Ивановны, в ее отношении к делу, к людям. Вот проходит Лобанова по объекту, и хоть стены радуют близкой и солнечной игрет на потолке, а, чувствуется, недовольна. Только привели все в порядок, а пришли следом электрики и монтажники, и пожалуйста — заняты в стенах огромные дыры. И

душа болит у Раисы Ивановны за опоганенную красоту, за бездумное отношение к результатам труда.

— А панихи, смотрите, разве такой высоты должны быть? Разве в своей квартире стал бы кто делать их такими низкими? Бьюсь, доказываю, все понимают, что я права, а делают заставляют по-своему.

Иди привезли на объект известку. А ее давать некуда, не надо ее больше, лучше бы порадовали долгожданным цементом. Но по чьемуто бездумному распоряжению доставили ее именно сюда.

И вот Лобанова беспокоятся:

— Давайте-ка, позвоним в Дом быта, может, там она нужна?

Угнетают ее вот такие организационные просчеты. Не раз выступала она на собраниях, вскрывала недостатки, требовала, наставляла — не бывает Лобанова спокойной, если видит непорядки.

И становится понятным, почему именно ей оказали большое доверие товарищи по работе, выдвинув кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета по избирательному округу № 152. Раз человек так болеет душой за дело, не сможет он оставаться равнодушным и к наказам избирателей.

Н. КОЗЫРЕВА.



Комсомолку Наталью Николаевну Дремину знают на шахте «Кузнецкая» как одного из лучших работников комитета ВЛКСМ.

Н. Н. Дремина успешно совмещает работу с учебой. Она студентка Кемеровского университета.

Кроме того, Наталья — хорошая спортсменка.

Есть уверенность в том, что и в должности депутата горсовета Н. Н. Дремина так же добросовестно будет относиться к своим обязанностям.

Фото М. Никонова.

## ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

### Цифры и факты

В быстро бегущей волнице дней мы не всегда замечаем перемены, которые происходят вокруг нас, а то и непосредственно благотворно, отражающиеся на нашей жизни. Но стоит оглянуться, сравнить — и мы можем в полной мере увидеть примечательные изменения. Чем же примечателен период с предыдущих выборов в Верховный Совет РСФСР (1975 г.)?

★ ★ ★

◆ Прежде всего, о росте экономического потенциала города. Объем производства валовой продукции вырос с 576788 тыс. рублей в 1975 г. до 734604 тыс. рублей в 1979 г. По этому показателю город вышел на третье место в области (после Новокузнецка и Кемерова).

Производство товаров народного потребления за этот же срок выросло от 83489 до 123145 тыс. рублей.

◆ Численность трудящихся в народном хозяйстве города выросла за последние четыре года с 75880 до 78742 человек.

◆ Среднемесячная зарплата трудящихся поднялась за то же время со 185 до 202 рублей. Вклады населения в сберегательные кассы в 1979 г. были на 23 млн. рублей больше, чем в 1975 г.

◆ Выплата пенсий и пособий по линии социального обеспечения выросла с 18616 тыс. рублей в 1975 г. до 26393 тыс. рублей в 1979 г. Всего за четыре года этой пятилетки их выплачено 91137 тыс. рублей.

◆ Расходы на здравоохранение за пятилетие выросли на 1865 тысяч рублей и составляют сейчас 57,3 руб. на человека в год.

◆ За 4 года пятилетки введено нового жилья более 167 тыс. кв. метров. Сейчас приходится жилой площади в среднем на жителя 9 кв. м.

◆ Введены в строй действующие детские учреждения на 420 мест, две школы на 1470 мест, 18 магазинов на 4100 кв. м торговой площади, 13 столовых на 1900 посадочных мест.

## Так пришел авторитет

Тот выпускной вечер в Ленинск-Кузнецком горном техникуме, когда им, вчерашним студентам, вместе с новеньными дипломами ветераны труда шефствующих шахт дали свое горняцкое напутствие. Борис Носов помнит отчетливо, что произошло уже почти девять лет. Это наступление так прочко запомнилось, наверное, еще и потому, что в семье Бориса о шахте знали не понаслышке. Родители знали не понаслышке. Родители знали не понаслышке.

Знания, полученные в техникуме и в армии, пытливость и сообразительность помогли Борису быстро освоить новую сложную аппаратуру, стать мастером своего дела.

Всякая новая техника будит творческую мысль способного человека, желание что-то усовершенствовать. Трудная и неудобная была в работе электрослесарей лаборатории проверка аппаратуры АМГ-3 и АКБ, ее настройка. Часто эту проблему обсуждали в лаборатории, и, наконец, кому-то пришла идея создать специальный стенд, на котором можно было бы сосредоточить все измерительные приборы, настроичную аппаратуру, поставить датчики. Другими словами, сделать что-то такое, на чем можно было бы имитировать условия, в которых работает аппаратура, и уже в них вести настройку.

Совсем недавно работал молодой специалист на «Октябрьской», куда пришел после техникума. Только освоился, вошел в шахтерский коллектив — пришло время привыкать к другому — армейскому. А когда вернулся домой, получив в армии специальность танкиста, снова пришел на свой участок. Здесь Борис узнал, что поступает на предприятие аппаратура, которая будет следить за поведением метана, предотвращать несчастья, которые он может принести. Боязньлась парню посмотреть, как она работает, в то и участовать в постановке ее в шахте. И

общительный характер Бориса Носова, его ответственное отношение к порученному делу не остались не замеченными комсомольцами шахты. С первых же месяцев возвращения Бориса в коллектива



«Каждая рабочая смена — с перевыполнением плана» — под таким девизом работает локомотивная бригада погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Ленинскоголь», возглавляемая кавалером ордена Трудового Красного Знамени коммунистом Николаем Демьяновичем Барановым. Этот коллектив постоянно в числе передовиков, он неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании.

В этом году бригада Н. Д. Баранова обязалась перевезти 2 миллиона тонн угля и при этом сэкономить 15 тонн дизельного топлива. Есть полная уверенность, что с поставленной задачей она справится успешно.

Тепло отзываются в коллективе о самом бригадире и помощнике машиниста Александре Васильевиче Пасынкове. Это преданные своему делу люди, хорошие специалисты.

Много времени уделяет коммунист Баранов общественной работе. Он — депутат городского Совета народных депутатов. В этом году товарищи по работе оказали ему доверие и вновь выдвинули кандидатом в депутаты.

На снимке: Н. Д. Баранов (справа) и А. В. Пасынков.

Фото М. Нечаева.

## Часовых дел мастер

Около тридцати лет работает часовым мастером в цехе «Рембыттехники» Надежда Дмитриевна Гаврина. Богатый опыт работы помогает ей быстро на-

ходить причины поломки часов и устранять их. Свое производственное задание Надежда Дмитриевна ежемесячно перевыполняет на 20-30 процентов.

**КОГДА** в ткацком цехе было собрание по выдвижению кандидатов в депутаты городского Совета, то мнение собравшихся было единодушно. Имя было названо одно — Валентина Семеновны Базаевой.

Высокое признание товарищей нельзя назвать случайностью. Она его заслужила своим отношением к работе, к людям.

Ее подшевфная Таня Косыкина рассказывает:

— В бригаде Виктора Пантищенко я работаю четвертый месяц после окончания текстильного училища. Первое время тянулась к своим девчам, с которыми училась в одной группе, а они работают на других комплектах. Ну и случалось, что оглядывала на смену, отлучалась к подругам. А моя станки стоят. Вот тогда и стала за мной присмат-

## Валино призвание

ривать Вали. Она у нас немногословная. Другой раз только посмотрит — судно становится... Тот период уже прошел, — с улыбкой говорит Таня, — и сейчас я чувствую себя полноценно членом бригады. А помогла мне в этом Вала.

Но не только в этом заключается помощь молодой работнице. Базаева — опытная ткачиха, ее трудовой стаж превышает десять лет. Она от души передает Татьяне свои навыки и мастерство. Не зря она показывала Вали, как надо ее делать, а потом внимательно наблюдала за са-

мостоятельной работой, подсказывала Тане. И, когда у нее стала хорошо получаться заводка, испытание радовалась успехам своей подшефной.

Бригада В. Пантищенко работает на налетком ассортименте — одеялах. От каждой ткачки требуется большое внимание и мастерство, чтобы не нарушить рисунок переплетения нитей. Только тогда будет высокое качество продукции. Здесь за этим следят тщательно, и не случайно комплект Пантищенко считается одним из лучших в цехе. В его бригаде пять ткачих, за исключением новенькой Т. Косыкиной, все мастера своего дела. Но и среди них выделяется Валентина

Базаева. И не только высокими производственными показателями, но и своим добрым отношением к людям, чуткостью и отзывчивостью, в то же время требовательностью.

Январь для бригады был тяжелым, часто болели работницы — то одна, то другая. Нередко три ткачихи обслуживали все 24 станка, то есть иногда работали с двойной нагрузкой: на каждую приходилось по семь-восемь станков при типовой норме четыре.

В этом видна еще одна черта характера Базаевой — забота о бригаде, о производстве. Ведь она, работая на своих пяти станках, легко могла выполнить свой план. А как же брига-

да? Вот тогда Вала и предложила «прихватывать» к своим пристаивающим бригада станки. Как она выразилась: «Душа болит. Не за себя, за бригаду».

И хотя работницы трудились с полной отдачей сил, бригада недодала до плана 1200 метров тканей. А долг мог быть намного выше. Но ткачихи в то же время выпустили первосортной продукции 99,4 процента, что выше плана на 6,4 процента.

Сама Вала в январе выработала дополнительно 1394 метра тканей, сдав первым сортом 99,6 процента продукции.

Всякое бывает в бригаде. Вот и недавно Базаевой пришлось говорить по душам с Татьяной Кучиной — расслабилась она и план первой декады не выполнила.

Как всегда, говорила негромко и спокойно, но каждое слово ее западало в душу работницы. Однажды говорить с людьми мне рассказывали и помощник мастера, и сменивший мастер, и ткачихи. К Валентине прислушивалась, ценя ее советы. Вот и Кучина после разговора с подругой поняла свои промахи и сейчас работает отлично, наверстывая упущенное. Базаева уверена: план февраля будет перевыполнен.

Всего несколько штрихов из жизни Валентины, но и им уже можно понять, что она по праву заслужила уважение товарищеским. Не случайно они выбрали свою лучшую представительницу — из двухсот ткачих кандидатом в депутаты городского Совета.

В. ДАННИКОВ.

## УВЕРЕНЫ — НЕ ПОДВЕДЕТ

Когда на одном из заседаний месткома профсоюза за вагонного депо решался вопрос о представлении на награждение значком «Ударник 10-ти пятилетки», мнение большинства было единодушным — ходатайствовать перед Министерством путей сообщения о награждении старшего цеха подготовительного ремонта Г. Г. Родионова.

Это не случайно. Многие на предприятиях знают этого невысокого, крепкого молодого человека. Сюда пришел он шестнадцатилетним пареньком и с тех пор трудится — на ремонте вагонов. Правда, был небольшой перерыв: служил в рядах Советской Армии.

В дело цепят Родионова за его умелье, трудолюбивые руки, видят в нем рачительного хозяина цеха.

Что греха таить, многие ремонтники стараются выбрать для общины вагонов новые доски: с ними легче работать. А Геннадий обязательно побывает там, где сложены старые, уже побывавшие в употреблении, посмотрит, что можно пустить в дело. Такой хозяйствский подход позволил ему в десятой пятилетке вместе с начальником сэкономить более четырнадцати кубометров леса обшивки. Цифра, на первый взгляд, небольшая, но для вагонного дела этот показатель — чрезвычайный.

Выступая на предвыборном собрании кандидатов Ю. Е. Рыскин сказал:

— Родионов надежен в работе, на него можно положиться, как на самого себя. Работая рядом с ним, знаешь, что он не подведет. Да и сам старается платить ему тем же.

Хорошо помнится Геннадию тот день, когда коммунисты его назначили кандидатом в члены КПСС. Реноидущие прежде всего называли его человеком ответственным, готовым всегда прийти на помощь тому, кто в ней нуждается. В составе месткома профсоюза товарищи поручили Родионову возглавить комиссию по работе с молодежью. Ежегодно приходят в дело выпускники школ, профтехучилищ. Работают они не только в подготовительном, но и в других цехах. Родионов старается познакомиться с каждым пришедшем на предприятие новичком, узнать его интересы, помочь освоиться в коллективе. И, конечно, организовать досуг ребят. То он ходит с приобретением для них билетов на поездки в парк или театр, то уезжает, потому что из его подопечных перестал посещать занятия в ЦГФМ, беседует с ним, добивается, чтобы тот взялся за ум.

За доброту, умение трудиться рабочие выдвигали Геннадия Тарасьевича кандидатом в депутаты горсовета. Уверены, что и здесь он не подведет.

А. ГОРОШКО.

Светлана Юдина брекже расправляет узники электродов, вставляет почти готовую лампу в цоколевочный автомат. Мгновение — цоколь нахренко приварен к колбе. Светлана внимательно осматривает изделие, передает на следующую операцию.

Работает Светлана быстро, уверенно, хотя на этой сборочной линии она сегодня впервые в цоколевщик — не основная ее профессия.

— Какая же тогда основная? — спрашиваю Светлану.

Она улыбается:

— Еще неделю назад я

была монтажником — вакуумщиком, а на сборке для меня нет второстепенных специальностей.

Оказывается, Юдина — резервная работница. Ее место там, где нехватка рабочих рук. Так что Светлана всегда при деле, только на разных операциях. Трудно быть подменой. Но Светлана не унывает:

— Я привыкла. Чех

для меня, что дом родной. В простых словах Светлана — вся ее рабочая биография. Ведь сюда, на электроламповый завод, Юдина пришла в 1969 году и с тех пор трудится

на сборке. Конечно, стаж не всегда показатель универсальности. Иной человек за всю жизнь не научится тому, что другой освоит за год. Но не таков характер у Светланы.

Хотелось всю лампочку смонтировать своими руками, — вспоминает она.

И Юдина собирает ее может. Что ни поручи: припаять электроды и колю, соединить «гармошку» с «ночной» лампой, ироконтурировать или упаковать готовые изделия — все делает на совесть, красиво, прочно.

Своими знаниями она скромно делится с новичка-

## ПРАВО НА УВАЖЕНИЕ

ми. Более десяти человек обучила Юдина различным профессиям. Такую же чуткость к людям проявляет Светлана и в быту. Надо кому-либо помочь, павестить, заболевшую подругу — Светлана первая спешит на выручку.

Наверно, учтивая именно эту ее личевую теплоту, коллектив выбрал Светлану в жилищно-бытовую комиссию. И товарищи в ней не ошиблись.

Однажды тяжело заболела работница, а ее очередь на квартиру была очень далеко. Вместе с другими членами комиссии Светлана хлопотала перед руководством завода. Их стараниями женщины дали квартиру.

Или другой случай. Молодой рабочий недавно поступил в цех. Вместе с семьей он жил в тесноте. Мог бы уволиться, произвести потерю бы хо-

рошего наладчика, но сумелась Светлана. При ее поддержке рабочий получил жилищадь.

Вот какой она заботливый человек! А в отзывах всегда тянутся скромные. Поэтому, когда в списки кандидатов в депутаты городского Совета предложили внести Юдину, все дружно согласились. Потому что избиратель народ должен быть щедрым на любовь к людям, иметь право на их уважение. А Светлана Викторовна Юдина его заслужила.

О. ВАХМИСТРОВА.

На снимке: С. Юдина.

## ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

♦ Товарооборот в целом по городу вырос против 1975 г. на 20 млн рублей и составил в 1979 г. в расчете на одного жителя 990 рублей.

♦ В настоящее время практически на каждую семью приходится один телевизор и один радиаппарат (различных марок).

Четыре года назад они имелись лишь в 70—77 процентах семей. Число радиоточек выросло почти на 11000.

♦ За оценяемый период количество автобусов увеличилось более чем на 100 единиц. Число перевозимых пассажиров — почти на 10 млн. человек и составило в 1979 г. 58116 тыс. человек.

♦ Число легковых автомобилей в личном пользовании выросло с 4341 до 6111 единиц. Их сейчас в три с лишним раза больше, чем государственные легковые машины. Число мотоциклов выросло с 13996 до 14528 единиц. Вот тут в загу машина несколько же выросло потребление горючего автомобилистами.

## В счет будущего года

Бригада старейшей-сборщиков Ленинского механического завода, которую возглавляет Н. И. Степанов, еще в апреле прошлого года завершила пятилетний план и сейчас трудится в счет июня 1981 года. Этот коллектив постоянно идет с опережением

графика работ. Например, в январе бригада выполнила задание месяца на 128 процентов и сделала металлоформы на 17 тысяч рублей при плане 132 тысячи.

В. КРУПИНА,

начальник планового отдела.

Победили

на конкурс

лучшими оказались В. И. Лошакова и Л. Д. Бабина. Все они сделали полученные задания без избытка, затраты времени на выполнение операций сократили наполовину троекратно.

Победители награждены почетными премиями, грамотами, сувенирами. Скоро передовые методы их работы найдут распространение на фабрике и помогут нам в выполнении принятых обязательств.

Н. КРУГЛОВА,

инженер НОТ.

## Наращивают темпы

Лучших результатов на прядильной машине № 8, Лянтарские месчные задания этими коллективами завода «Кузбассэлемент» добились слесарем-металлургом Владимира Круглова и то-

вари Евгения Рудько. Рудько изменил конструкцию машины, улучшил ее эксплуатационные характеристики, повысил производительность труда на 10 процентов.

В. КРУГЛОВА,

инженер НОТ.



# КАК СЕРДЦЕ ПРИКАЖЕТ

Софье Егоровне Стариновой и сейчас помнится Багряные закаты, росные рассветы, горящие над белесыми от времени крышами домов на улицах Чульма. Слышился скрип деревянных тротуаров под непешными шагами.

Видятся пахнущие легкой прелью мицкие клюквики, пурпур брусличника лежащих окрест родного города лесов. Тамо, полной душой тишине, неяркой тонкой красоты, помнит она свою родину — маленький город Чульм. И, казалось бы, чем плохо у родительского плеча...

Но ритм жизни, четкий, зовущий, ворвался в душу стуком колес грохавших мимо станции составов, звуком задорных комсомольских песен: страна поднимала пелену, строила новые города. Ей нужны были молодые, ловкие, работающие руки.

Соня свою жизненную стежку нашла не сразу. Девочки-подружки хотели быть учительницами, и ей казалось — лучше нет профессии. После первого вступительного экзамена соняла: ошиблась. Потом была встреча с трудолюбивыми веселыми людьми на новосибирском заводе турбогенераторов.

Специальность электрослесаря освоила быстро. Но радости это не принесло. Угнетали шум городских улиц, суетока магазинов. Хотелось на волю, в родные леса. Уехала в Серебрянку, районный центр. Предложили стать библиотекарем. Согласилась. Через месяц-другой библиотечный залец, ранее не ухоженный, неуютный, повеселел. Появились и новым книжным выставкам читатели. И она, девочка, стала привыкать к людям.

Но, решив однажды посетить у брата в Ленинске-Кузнецком, приехала сюда, да так и осталась. И дело нашлось — в городской библиотеке имени Коупской оказалась вакансия. А было это в 1957 году.

С той поры многое изменилось: появилась у Софии семья. Подросли дети. Да и она теперь уже не юная библиотекарь — заведующая центральной библиотекой города. За занятия, увлеченностей, с которой берется за дело, ценят, любят ее коллеги. Главное — верят в нее как руководителя, потому что знают: пообещала выполнит.

Не раз меняла место «жительства» библиотека. Так поселилась в просторном светлом помещении. Содержать его в общем порядке, усиливая при этом следить за ходом ремонта филиалов, конечно же, оно и это, пожалуй, самое сокровенное... Еца ей в этот миг видится иным озером близ Дачного, что в шутку ли, всерьез ли называют Коровьим. Видится ажур террас меж берегов на его берегах, слышится детский смех. И в самом деле, почему не назвать (и не сделать!) его Чудиным? Не подарить детям, чтобы им и через годы грезились родные места?

Л. ОДИНЦОВА.

филиале библиотеки, ее искать.

Помогут им в поиске палочки-выручалочки — новые учетные каталоги... Впрочем, этих профессиональных тонкостей у Софии Егоровны и ее помощниц — тьма. А еще мероприятие по пропаганде книг, индивидуальная работа с читателем...

Улыбается Софья Егоровна: «Ничего, уча друзей, учусь сама...» И это чувствуется по тому, как насыщены беседами с молодыми специалистами, подготовками к семинарам, контрольными проверками читательских дневников каждый из ее рабочих дней. И помимо этого — рейды по очагам культуры, подготовка докладов перед сессиями горисполкома, беседы с жителями закрепленного участка — большие и малые депутатские хлопоты. И лишь по вечерам, после того, как засыпают дети, — краткие и так необходимые свидания с книгами.

— Теперь знаю, знаний у меня досадно мало, — в раздумье говорит она.

Занас их нужен ей, руководителю крупного очага культуры, депутату, два созыва возглавляющему постоянную депутатскую комиссию по культуре.

— Испытываю ли удовлетворение от общественной работы? И да, и нет, — задумывается она. — Принято, когда видишь, что положение улучшается. К примеру...

И Софья Егоровна с волнением рассказывает, каким бурным было заседание комиссии, на котором слушался вопрос о развитии цеховой самодеятельности на заводе «Красный Октябрь»: критика не понравилась кое-кому.

— Зато сегодня заводчане узнали — поют, — с гордостью говорит она.

Оживилась, благодаря заботам депутатов, и жизнь городского Дома учителя. Ещё стало летними вечерами в городском парке. Появились у школьных любителей книг шефы — работники детских библиотек. Да разве все перечислить!

Задумки, мечты. Они есть у каждого. О чем мечтает Софья Егоровна? Конечно же, о просторном светлом помещении для филиала библиотеки, что ютился пока в стареньком здании бывшей школы № 24. О молодежном кафе, что можно было бы открыть в столовой № 10.

— А еще... — мечтательно прищуривается она, и это, пожалуй, самое сокровенное... Еца ей в этот миг видится иным озером близ Дачного, что в шутку ли, всерьез ли называют Коровьим. Видится ажур террас меж берегов на его берегах, слышится детский смех. И в самом деле, почему не назвать (и не сделать!) его Чудиным? Не подарить детям, чтобы им и через годы грезились родные места?

Л. ОДИНЦОВА.

## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

# Готовимся к премьере

Коллектив народного театра «Наш современник» приступил к работе над новым спектаклем. Рассказать об этом наш корреспондент попросил режиссера театра В. А. РОЩАКОВСКОГО:

— В основе нашего спектакля «Операция «Старички» лежит одноименная комедия драматурга Корсунского. Ставить комедию всегда очень трудно. Тем более, что автор сценария, выводя образы своих героев, применил прием гротеска. Воплощение его требует от актера большого поиска, смелости.

О чем спектакль? О любви к детям и душевной родительской слепоте, глупоте к добру. О тех про-

белах в воспитании, что рождаются по вине взрослых.

Главные герои — шестиклассники.

Дух соревнования, соперничество — это хорошо. В том уверены педагоги школы, родители шестиклассников. Но как грустно становиться им от видов соревнования, что из года в год велось в коллективе ради «галочки».

Надеемся, над темой, поднятой в спектакле, задумаются взрослые. С интересом его посмотрят и школьники.

В спектакле плечом к плечу работают и опытные студийцы, и новички. В роли нездачливого, занятого лишь собой отца Евгения Муравьева зрители

увидят Владимира Черданцева, ветерана клубной сцены. Пенсионерку, артистку Гурецкую, сыграет Любовь Пономарева. Увидят горожане вновь на сцене Сашу Дюжева, Раису Бурцеву.

В роли Марину дебютирует Ира Савкович. Севу Пятницкого сыграет Наташа Яксанова, знакомая детворе по сказке «Новогодние приключения Машин-Снегурочки», где она с успехом сыграла роль Растирихи.

Эту работу коллектива посвящает 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Думю, что мы сдали ее комиссии в середине апреля.

Беседу записала Л. ГЕННАДЬЕВА.



Фотоконкурс «Ленинского шахтера»

ДЕРЕВЕНСКИЙ МОТИВ.

Фото В. Кириллова.

## ПРАВОВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ДЕПУТАТА

Центральной фигурой в сознании власти является депутат. Его полномочия начинаются со дня избрания в Совет народных депутатов и заканчиваются в день выборов в Совет нового созыва.

Согласно статье 104 Конституции СССР, депутат осуществляет полномочия, не порывая с производственной или служебной деятельностью. Однако на

время осуществления депутатских полномочий он освобождается от выполнения производственных или служебных обязанностей с сохранением среднего заработка.

Широким кругом прав наделен депутат. Он пользуется реющим голосом по всем вопросам, рассматриваемым Советом на сессии, имеет право избирать и быть избранным в органы Советов. Депутату предоставлено право запрашивать и соответствующим образом обращено требование депутата, обязаны незамедлительно принять меры для устранения нарушения законности.

При этом должностные лица администрации предпринимают необходимые меры для привлечения виновных к ответственности. Должностные лица, не оказавшие

ответственности, арестованы или подвергнут мерам административного воздействия.

Народному избраннику выпадает депутатское удостоверение и нагрудный знак.

О своей работе и работе Совета депутат обязан отчитываться перед избирателями. Отчитываться необходимо также перед коллегами и общественными организациями, выдвигавшими гражданина кандидатом в депутаты.

Народному избраннику выпадает депутатское удостоверение и нагрудный знак.

О своей работе и работе Совета депутат обязан отчитываться перед избирателями.

И последнее. Депутат, не оправдавший доверия избирателей, может быть в любое время отозван по решению большинства избирателей.

И. ГРАНКИН, юрист (ТАСС).

лючен из колхоза или переведен в порядке дисциплинарного взыскания на нижерасположенную работу без предварительного согласия Совета. В период между сессиями для решения этих вопросов необходимо предварительное согласие соответствующего исполнительного комитета местного Совета или Президиума Верховного Совета.

Эти нормы строго соблюдаются.

Без согласия соответствующего Совета, а в период между сессиями — его исполнительного (Президиума) депутат не может быть привлечек к уголовной ответственности, арестован или подвергнут мерам административного взыскания.

Обращено требование депутата, обязаны незамедлительно принять меры для устранения нарушения законности.

При этом должностные лица администрации предпринимают необходимые меры для привлечения виновных к ответственности. Должностные лица, не оказавшие

ответственности, арестованы или подвергнут мерам административного взыскания.

Народному избраннику выпадает депутатское удостоверение и нагрудный знак.

О своей работе и работе Совета депутат обязан отчитываться перед избирателями.

И последнее. Депутат, не оправдавший доверия избирателей, может быть в любое время отозван по решению большинства избирателей.

И. ГРАНКИН, юрист (ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## КИНО

Кинотеатр «Победа»

ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ (10, 11, 14, 16, 18, 10, 19, 50, 22). 25-го ВИКИНГИ (10, 11, 14, 16, 18, 10, 19, 50, 22).

Зал кинохроники

БОЛЬШОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ БОЛЕКА И ЛЕЛЕКА (10, 15). Кинотеатр «Сибирь»

ПОГОНЯ В СТЕПИ (16, 18). АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ (10, 14), 25-го ЛЮБОВЬ МСЯ, ПЕЧАЛЬ МОЯ (12, 16, 18, 20, 22). БОЛЬШОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ БОЛЕКА И ЛЕЛЕКА (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»

МОЛОДАЯ ЖЕНА (16, 18, 20). «РВС» (15).

Кинотеатр «Строитель» ПЕНА (16, 18, 20). КОГДА ЗАЦВЕЛ МИНДАЛЬ (14).

Кинотеатр «Родина»

МЕСТЬ И ЗАКОН (2 серии) (11, 16, 18, 20, 21). ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ (9, 30, 14).

Центральный ДК

23-го МОРЕ В ОГНЕ (2 серии) (16, 19), 24-го ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ ПОЕТ (14, 18). СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН (15, 30, 20). 25-го ЛЕГЕНДА О ДИНОЗАВРЕ (16, 17, 30, 19). Автоответчик 2-12-44.

ДК шахты «Полысаевская» ЛЮБОВЬ МОЯ, ПЕЧАЛЬ МОЯ (18, 20).

ДК имени Ленина

КЛЕОПАТРА (2 серии) (16). ТАБОР УХОДИТ В НЕБО (19, 30). 25-го БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО (16, 18, 20).

Клуб «Дружба»

23-го КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ (16, 18, 20). 24-го ТЫ МНЕ ТЕБЕ (16). КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ (18, 20).

Клуб «Строитель»

ФРОНТ ЗА ЛИНИЕЙ ФРОНТА (17, 20).

Клуб ВГСЧ

ПОХОДЩИКИ «САВОИИ» (18, 20). 23-го АФОНИЯ (16).

Вниманию участников Международного олимпийского «Спортлото»!

Выдача выигрыша «Туристическая путевка на Олимпиаду-80» по первому, второму, третьему, четвертому, пятому, шестому и седьмому тиражам Международной олимпийской спортивной лотереи будет производиться с 5 по 30 мая 1980 года.

Седьмой тираж состоится 19 марта 1980 года в Берлине. Разыгрываются денежные выигрыши от 3 до 10000 рублей и туристические путевки на Олимпиаду-80.

Карточки 7-го выпуска вы можете приобрести в киосках «Спортлото» и «Союзпечати», коллекциях физкультуры, комитетах комсомола. Стоимость одной карточки 60 копеек. Части «Б», «В» (неразделенные) должны быть опущены в ящики «Спортлото» не позднее 10 марта 1980 года.

Кемеровоспортлото.



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора —